Название работы: Разработка урока английского  языка в 3 классе по теме «A  Day off! »( «Выходной!»)
Автор:  Баринова Любовь Юрьевна
Учебное заведение: МОУ «Лицей  №  7»

Населенный  пункт:  г.Тихвин, Ленинградская  область
Урок в 3 классе по теме «A  Day off! »( «Выходной!»)
3 класс. Базовая модель

Тип урока: урок-игра
Тема: Выходной!
УМК: Быкова Н. И., Дули Дж. И др. Английский в фокусе 3\ Spotlight 3: Учебник английского языка для 3 класса общеобразовательных учреждений – Москва: Просвещение 2013

Цель урока:

Учебный аспект: закрепление языкового материала модуля 7 по теме «Выходной!»;

Развивающий аспект: формирование и развитие УУД: умения определять план действий и действовать по выбранному плану, умения планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, умения осмысливать, какая информация нужна для решения задач, умения планировать свое речевое поведение, умение с достаточной точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации, умения работать в группе; развитие тестовой компетенции;

Воспитательный аспект: формирование ценностного отношения  к личности; воспитание культуры поведения и культуры общения в группах;
Социокультурный аспект:  познание факторов культуры своей страны и стран  изучаемого языка

Задачи урока:

- совершенствовать навыки аудирования, чтения, говорения, письма по теме «Выходной!»;
- активизировать лексические навыки, грамматические навыки в употреблении формы настоящего длительного времени;
- развивать навык подготовки и презентации проекта(приобщить обучающихся к творческой деятельности);
- развивать навык работы с интерактивной доской (работа с интерактивным курсом к учебнику «Spotlight3» на DVD-ROM;
Результаты:

Предметные результаты:

-активизация и систематизация лексического и грамматического материала по теме по теме «Выходной!»

-развитие умений монологической речи;

-развитие умений диалогической речи;

-развитие умений письменной речи ;

- развитие навыка работы с интерактивной доской (работа с интерактивным курсом к учебнику «Spotlight3» на DVD-ROM;
Метапредметные результаты:
 Регулятивные УУД:
-целеполагание;
-планирование, развитие умения работать по предложенному учителем плану; 
-создание условий для развития умений само- и взаимопроверки, само- и взаимооценивания, самоконтроля и взаимонаблюдения;
Познавательные УУД: 
действия, направленные на:
-развитие умения  находить ответы на вопросы в тексте; 

-развитие умения делать выводы в результате совместной работы класса и учителя; 

-овладение основами познавательной и эмоциональной рефлексии;
-выделение главной  и второстепенной информации, смысловое свертывание информации, ее представление в наглядно-символической форме;
Коммуникативные УУД: 

действия, направленные на:
-оформление своих мыслей в устной и письменной форме (на уровне предложения или небольшого текста); 

         - развитие умения слушать и понимать речь других; 

          -развитие умения договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения оценки и  самооценки и следования им; 

          - формирование навыка работы в паре, группе; выполнение различных ролей (лидера(капитана), исполнителя). 

         - развитие навыка подготовки и презентации проекта;

Личностные результаты:

-развитие обучающихся(память, мышление, логика, креативность);

-готовность и способность обучающихся к саморазвитию;
Оборудование: картинки с изображением действий play a game, watch TV, drive a car и т. д., 7 цветочков (вырезанных из цветной бумаги) с заданиями (см. Приложение 1) , фишки, компьютер, проектор, экран (интерактивная доска), интерактивный курс к учебнику «Spotlight 3» на DVD-ROM, учебник “Spotlight3”, проекты  
План урока

	Этап, время
	Содержание деятельности на данном этапе
	Режимы взаимодействия
	Оборудование
	Контроль
	Примечание

	Организационный момент (0,5мин)
	Приветствие, проверка отсутствующих.
	T-Cl, T-S
	
	Индивидуальный контроль
	

	Речевая зарядка (2 мин)
	Погружение в атмосферу иностранного языка, актуализация знаний. Беседа-опрос обучащихся: How are you today?
What day of the week is it today? Do you like swimming?
Do you like reading?

Do you like  playing games?

	Т – Сl

T – S1

T – S2

T – S3

S1-CL

S2-CL
	
	Все учащиеся группы, фронтальный опрос
	

	Целеполагание (2-3 мин)
	Мотивационно-целевой блок. (Совместная постановка цели, планирование действий по достижению поставленной цели.)

1.Ученики предполагают, чем будут заниматься на уроке, предлагают свои варианты, вместе формулируют и выбирают тему урока (на карточке) из предложенных.
2. Учитель обращает внимание  обучающихся  на сказочный цветок,  этот цветок поможет нам провести игру ( закрепить материал по теме «Выходной!», подготовиться к тесту модуля 7).

3.Назначение капитанов команд, объяснение  им их функций, выбор названия для каждой команды, объявление о получении единой оценки для всех участников (в соответствии с количеством набранных жетонов(фишек))
	Т – Сl

T – S1

T – S2

T – S3

Т – Сl

T – S1

T – S2


	доска, 3 карточки с темами урока(на выбор), сказочный цветок(с 9 разноцветными лепестками)
	
	разделение класса на 2 команды по 6-7 человек. 

	 Этап  выполнения заданий конкурсов(36 мин.) конкурсы:

	
	
	сказочный цветок(с 9 разноцветными лепестками) для выполнения всех заданий
	
	

	Конкурс 1 

«Оранжевый лепесток »(1-1,5 мин.)

Активизация лексико - грамматических навыков по теме
	1.Капитан 1 группы “отрывает “оранжевый  лепесток и читает вслух задание, написанное на обороте лепестка: «Давайте споём!»

2.Участники двух команд поют вместе песню по   теме «Выходной!» 
	Т – Сl

Т-S1
S1-Cl (Gr1,Gr2)

Cl (Gr1,Gr2)
	Жетоны (фишки), интерактивная доска,

интерактивный курс к учебнику «Spotlight3» на DVD-ROM.
	
	

	Конкурс 2 «Зеленый лепесток » (2,5 мин.)

Совершенствование навыков говорения (диалогическая речь), активизация лексико - грамматических навыков по теме.


	1. Капитан 2 группы «отрывает» зеленый  лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: «Что тебе нравится делать? Задай этот вопрос и ответь». 

2. Выполнение задания:  Работа по цепочке. Учитель задает вопрос: “ What do you like doing?,”участник 1 группы отвечает на вопрос, используя свою карточку: “ I like…(playing soccer, watching TV и т.д.)”, затем этот участник задает вопрос следующему ученику, а тот отвечает и т.д
	Т – Сl

Т-S2

S2-Cl (Gr1,Gr2)
T-S2

S1-S2

S2-S3
S3-S4…
	комплект из 7 карточек с рисунками (для каждого участника группы по 1 карточке) для каждой группы; жетоны(фишки) за правильные ответы
	Индивидуальный контроль
	Результаты: 1 фишка (жетон)=1 балл, для каждого ученика за правильный ответ-1 фишка, соответственно, максимум 6(7) фишек на группу.



	Конкурс 3 «Синий лепесток» (2,5 мин.)
Совершенствование навыков говорения (монологическая  речь), активизация лексико- грамматических навыков по теме.


	1.Капитан 1  группы «отрывает» синий   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: « Битва  капитанов. Расскажи об увлечениях участников своей команды».

2. Выполнение задания:  Участники каждой группы показывают своему капитану свои карточки с рисунками, а капитан рассказывает об их увлечениях, используя структуру:
 “ He(She, Alex, Nastya…) likes…(reading books, watching TV и т.д.)”. 
	Т – Сl

Т-S1

S1-Cl (Gr1,Gr2)

S1-Cl
S2-Cl
	комплект из 7 карточек с рисунками (для каждого участника группы по 1 карточке) для каждой группы, жетоны(фишки) за правильные ответы

	Индивидуальный контроль
	Результаты: 1 фишка за рассказ.



	Конкурс 4 «коричневый лепесток » (3,5 мин.)

Совершенствование навыков аудирования, активизация лексико- грамматических навыков по теме, развитие навыка работы с интерактивной доской 
	1.Капитан 2  группы «отрывает» зеленый   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: « Послушай и выбери правильный ответ!».

2.Выполнение задания:  участник от  каждой группы выходит к интерактивной доске и с помощью карандаша(интерактивной ручки) выбирает правильный ответ. 
	Т – Сl

Т-S2

S2-Cl (Gr1,Gr2)
Gr1-Gr2
	компьютер, проектор, экран (интерактивная доска), интерактивный курс к учебнику «Spotlight 3» на DVD-ROM,жетоны(фишки) за правильные ответы


	Индивидуальный контроль
	Результаты: максимум 5 фишeк(жетонов) на команду 
1 фишка=правильный ответ.



	Конкурс 5 «салатовый  лепесток » (5 мин.) совершенствование грамматических навыков по теме.
	1.Капитан 1  группы «отрывает» салатовый   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: «Время грамматики!».

2.Выполнение задания:  команды составляют 4 грамматически правильных  предложения из предложенных слов(на карточках) , затем проверяют предложения, зачитывая  их (по предложению от команды).
	Т – Сl

Т-S1

S1-Cl (Gr1,Gr2)

Gr1-Gr2
	карточки со словами для составления грамматически правильных предложений, жетоны(фишки) за правильные ответы


	Индивидуальный контроль, взаимоконтроль

	Результаты:1-4 фишки на команду, 1 фишка=правильный ответ.



	Конкурс 6 «красный   лепесток » (1,5-2мин.)

Физкультминутка
	1.Капитан 1 группы отрывает коричневый   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: «Физкультминутка». 

2.Выполнение задания: Ученики выполняют зарядку, проводит зарядку капитан 2 группы. 
	Т – Сl

Т-S1 

S1-Cl (Gr1,Gr2)

S2-Cl


	жетоны(фишки) 

	
	Результаты: 1 фишка капитану-ведущему. 


	Конкурс 7 «малиновый лепесток » (5 мин.) совершенствование  навыков чтения, cовершенствование навыков говорения (диалогическая речь)
	1.Капитан  2  группы отрывает малиновый   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: «Давайте почитаем!».

2.Выполнение задания:  Обучающиеся читают текст, отвечают на вопросы, обсуждают ответы в команде; проверяют правильность ответов на вопросы, задавая их поочередно (ученик 1 команды- ученику 2 команды и т.д.)
	Т – Сl

Т-S2

S2-Cl (Gr1,Gr2)

Gr1,Gr2
Gr1-Gr2

S1-S2

S2-S6
S6-S4

S4-S8
	карточки с текстом для чтения (с вопросами)для каждой команды; жетоны(фишки) за правильные ответы


	Индивидуальный контроль, взаимоконтроль

	Результаты:  максимум 2 фишки на команду, 1 фишка=правильный ответ.



	Конкурс 8 «Желтый лепесток » (2мин.)
Релаксация  (отдых, зарядка для глаз)
	1.Капитан 1 группы отрывает желтый   лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: «Давайте отдохнем!». 

2.Выполнение задания: Ученики выполняют  команды, проводит релаксацию капитан 1 группы. 


	Т – Сl

Т-S1

S1-Cl (Gr1,Gr2)
	жетоны(фишки) 


	
	Результаты: 1 фишка капитану-ведущему.



	Конкурс 9 «Синий лепесток  Проектная работа обучающихся.
 a)Этап самостоятельного выполнения задания-5-6 минут
б)Проектная работа обучающихся. Этап представления и защиты работ. (6  минут) 

Развитие навыка подготовки и презентации проекта, совершенствование навыков чтения, письма, активизация лексико- грамматических навыков по теме
	1.Капитан 2  группы отрывает фиолетовый  лепесток  и читает вслух задание, написанное на лепестке: « Выполнение проекта».

2. Выполнение задания: Каждый капитан получает свой проект «Выходной!» (“Мы отдыхаем в саду” или “ Мы отдыхаем на пляже”) с заданием: прочитать текст, написать пропущенные имена участников, поставить глаголы в скобках в правильную грамматическую форму (Present Continuous- настоящее длительное  время). Группа выполняет задание, проект, капитаны осуществляют взаимопроверку письменного задания групп.
3. Устная презентация проектов каждой группой. Каждый ученик рассказывает о том, как он отдыхает; в конце 1 участник от каждой группы зачитывают текст о том, как их команда проводит выходной день (“Мы отдыхаем в саду” или “ Мы отдыхаем на пляже”).
	Т – Сl

Т-S2
S2-Cl (Gr1,Gr2)
Gr.1,Gr2
Gr1-Gr2

 T-Gr1
S1-Cl

S2-Cl
S3-CL
S4-Cl…

T-Gr-2

S1-Cl

S2-Cl

S3-CL

S4-Cl…
	проекты учеников, фотографии участников каждой команды, клей, карточка с заданием для каждой команды
	Индивидуальный контроль, взаимоконтроль, самоконтроль.

	Результаты:  максимум 2 фишки  на команду.

	Рефлексивно-оценочный этап (3 -3,5 мин)
	1. Рефлексия (подведение итогов): карточка(приложение №3) 

« Понравился ли мне урок? Какое у меня настроение? 
(ученики отвечают на вопросы («да», «нет»), выбирают подходящий «смайлик»). 

2. Оценка работы обучающихся

Подсчет баллов (фишек) и выставление общей для каждой команды оценки  за работу:

17-20 баллов - оценка «5»

13-16 баллов - оценка «4»

 9-12  баллов - оценка «3»
3. Запись домашнего задания: Повторить материал модуля 7 к тесту. 

	Т – Сl
T-Gr1

T-Gr2

T – S1

T – S2

T – S3…

	Карточки

« Понравился ли мне урок? Какое у меня настроение?»


	самоконтроль, итоговый контроль
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Приложение №1(задания на лепестках)
	1)Let’s sing!


	4) Listen and match!

	2) What do you like doing? Ask and answer.


	6) Let’s do exercises!

	3) The battle of two captains.

Tell us about your team!
	8) Let’s relax!

	9) Let’s make a project!

	7) Let’s  read!



	5) Grammar  Time!

	


 Приложение №2(задания к проектам)
	We are in the garden today. Look!

1) e.g.   Nastya       is     climbing    a big tree.

2)   _________      _______(to  paint)____a picture.

3)  _________       _______(to  ride)_______a bike.

4)  _________     _______ (to  play)_______a game.

5)   ________      _______(to  eat)________a hot dog.

6)   _______        _______(to  drink)______Coke.

7)   _______       _______ (to  work)____in the garden.

Everybody is having a great time!


	We are at the beach  today. Look!

 1)   e.g.  Alex     is     sleeping .

2) _______       _______(to  drive)_____a car.

3)  _______       _______(to  fly)_______a kite.

4)  _______   _______(to  ride )_____ a bike.

5)  _______         _______(to  play)________soccer.

6/7)_______  and    _________     ______(to  make)_____a sandcastle.

Everybody is having a great time!




Приложение №3(рефлексия)
	Name:
	Name:
	Name:

	1.Do you like our lesson?
   Yes                   No


	1.Do you like our lesson?
   Yes                   No


	1.Do you like our lesson?
   Yes                   No



	2.Draw how you feel!

	2.Draw how you feel!

	2.Draw how you feel!



Приложение №4

(презентация проектов)
[image: image1.jpg]<
A DAY OFF!

We are af the beach today. Look





Самоанализ урока в 3 классе                         

Учебник: Spotlight-3

Количество уроков в теме М7 «Выходной!»: 8

Урок по теме: 7

Данный урок-игра  был задуман как подведение итога по теме «Выходной!» Целью урока было закрепление языкового материала модуля 7«Выходной!».

Ребята хорошо овладели языковым материалом модуля и подготовились к тесту. 

Урок проведен в соответствии с требованиями ФГОС 2  поколения. Основными требованиями являются участие в целеполагании, групповая работа, элементы рефлексии. Эти требования выполнены.

На уроке применялась «Игровая технология», а так как  любая технология обладает средствами, активизирующими деятельность учащихся, очень важно для того, чтобы привить детям интерес к предмету, использовать в обучении современные методы и технологии. Есть разные способы стимулировать детей к активности, но самыми эффективными, я считаю,  являются игра, творчество и любопытство.

Игровая деятельность применима, в основном, в младших классах. В младшем школьном возрасте происходит постепенная смена ведущей деятельности, переход от игровой деятельности к учебной. При этом игра еще сохраняет свою ведущую роль. Исходя из этой особенности, игра должна стать основой для развития у учащихся навыков учебной деятельности.

Игра формирует устойчивый интерес к дальнейшему изучению английского языка, а также уверенность в успешном овладении им. Но хочется отметить, что игра имеет не только мотивационные функции.

Использование на уроках и во внеклассной работе игровых моментов способствует активизации познавательной и творческой деятельности учащихся, развивает их мышление, память, воспитывает инициативность, позволяет преодолеть скуку в обучении иностранному языку. Игры развивают сообразительность и внимание, обогащают язык и закрепляют запас слов учащихся, сосредотачивают внимание на оттенках их значения. Игра может заставить ученика вспомнить пройденное, пополнить свои знания.

Игры способствуют интенсивной языковой практике.  На мой взгляд, очень  важно, чтобы игры доставляли радость, помогали в тренировке языковых явлений.

На уроке применялась и  технология сотрудничества «Обучение в команде», прием «Работа в команде». Использование данного приема позволило более качественно закрепить и активизировать ранее изученный материал путем неоднократного повторения (работая в группе, ученик сначала сам выполняет задание, потом сравнивает результат с результатами других учеников, объясняет свой выбор, вместе ребята учатся анализировать свои ошибки (при их наличии)  и исправляют их).

Применение на уроке иностранного  языка  элементов урока технологии обусловлено возрастными особенностями учеников. Для ученика младшей школы форма подачи материала имеет  не менее важное значение, чем содержание. Она должна быть увлекательной, эмоционально окрашенной, подкрепленной физическим действием. Поэтому ребятам было предложено выступить в роли  художников-создателей  проекта «Наш выходной день!», справились они с этой задачей успешно. Приобщение учащихся к творческой деятельности – важная составляющая урока.
Поставленная цель и задачи урока были выполнены.  Ученики  в игровой форме  повторили ранее изученный  материал  модуля 7«Выходной!», развили навыки подготовки и презентации проекта, навыки работы с интерактивной доской, совершенствовали и активизировали навыки чтения, говорения, аудирования, письма, лексико-грамматические навыки, подготовились к тесту. Все это им пригодится на следующих уроках  в процессе изучения английского языка

(Баринова Л.Ю).        

